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Adi ve Soyadi :
Subesi

1. AaBbCcdd genotipine sahip bir canlida olusabilecek maksimum gamet sayisin1 hesaplayiniz.
(Genler bagimsizdir.) (10 PUAN)

Gamet hesaplamasinda 2" bagintis1 kullanilir. n heterozigot karakter sayisini temsil etmektedir.

Aa Bb Cc dd 3 karakter bakimindan heterozigottur.

2n = 23 = 8 maksimum olusacak gamet sayisi

2. X canlisinda yapilan ¢alismalar sonucu goz renginin olusumundan dort farkli alel genin sorumlu oldugu
tespit edilmistir. Bu alellerin baskinlik ve ¢ekiniklik durumu A > A, > A > A, seklindedir.

Buna gore X canlisinin yavru nesillerinde meydana gelebilecek genotip ve fenotip cesit sayllarini hesap-
laymmiz. (14 PUAN)

Fenotip sayist: A, + A, +A,+A, — 4gesit

Genotip sayis: M D formiilii kullanilir. n (alel gen sayist) = 4
2

J’_
2@+ _ 19 gesit genotip olusur.

3. AabbCcDdEE genotipine sahip diploit bir canlida gamet olusturma olasiliklar1 dikkate alindiginda
AbcdE gametinin olusma olasihigi nedir? (7iim genler bagimsizdir.) (10 PUAN)
Genler bagimsiz oldugundan her alelin verecegi genin olasilig1 ayr1 ayr1 hesaplanir.
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4. Verilen her iki karakter bakimindan heterozigot sar1 ve diiz tohumlu genotipe sahip iki bezelye ¢aprazlaniyor
ve F, dolii elde ediliyor.

Bu durumla ilgili olarak asagidaki sorulari cevaplayiniz.

(Sart tohum yesil tohuma, diiz tohum burusuk tohuma baskindir. Sari: S, Yesil: s, Diiz: D, Burusuk: d)

a) Toplam kac cesit fenotip ve genotip olustugunu caprazlama yaparak bulunuz. (15 PUAN)

Hetereozigot sar1 diiz disi — SsDd Heterozigot sar1 diiz erkek — SsDd
Ss X Ss Dd X Dd
SS Ss Ss ss DD Dd Dd dd
1 2 1 1 2 1
4 4 4 4 4 4

Fenotip sayist: sar1 ve yesil olma durumu X diiz burusuk olma durumu: 2 . 2 = 4 fenotip

Genotip sayist: Renk olarak homozigot baskin, heterozigot baskin ve homozigot ¢ekinik durum. Sekil olarak
homozigot baskin, heterozigot baskin ve homozigot ¢ekinik durum: 3 . 3 =9 genotip

b) Bu ¢aprazlama sonucunda sar1 ve burusuk genotipli tohumlarin olusma olasiligim1 hesaplayiniz.

(5 PUAN)

Sar1 tohum olasilig1 . Burusuk tohum olasiligi — 3.



5. Asagida gorselleri verilen eseysiz lireme ¢esitlerinin isimlerini altlarina yazimiz. (12 PUAN)
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Hidrada tomurcuklanarak Deniz yildizinda Cilek bitkisinde siiriinticii
iireme rejenerasyon ile lireme govde ile tireme

(vejatatif lireme)

6. Asagida bir hayvan hiicresinin mayoz hiicre béliinmesi siirecindeki evrelerinden birine ait gorsel verilmistir.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (12 PUAN)

a) Hiicrenin kromozom sayisin1 yaziniz.
4 adet
b) Mayoz boliinmenin hangi evresidir?

Profaz I evresi

¢) Bu evreden sonra hangi evre gelir?

Metafaz I evresi

7. Asagidaki gorselde bir canlinin viicut hiicresinde meydana gelen mitoz hiicre bdliinmesinin bir evresi ve-
rilmistir.
Buna gore asagidaki sorular1 cevaplayimz. (12 PUAN)
a) Bu evredeki kromozom sayis1 kagtir?
12 kromozom mevcuttur
b) Mitoz béliinmenin hangi evresidir?

Anafaz evresi

¢) Hiicrenin boliinmeye baslamadan onceki kromozom sayis1 kactir?

6 kromozomludur

8. Insanlarda goriilen eseyli iiremenin, planaryada (yass1 solucan) goriilen eseysiz iiremeye gore avan-
tajlari nelerdir? Kisaca aciklaymmz. (10 PUAN)

Eseyli iremenin eseysiz liremeye gore avantaji; olusan yavru bireyin kalitsal olarak farkli olmasi durumu-
dur. Bu durum tiir iginde yeni varyeteler meydana getirir. Varyete sayisinin artmasi tiirii nesil olarak degisen
ortam kosullarina gore daha avantajli kilar.



